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適 性 検 査 Ⅱ  
( 立 川 国 際 ・ 南 多 摩 型 )

２０２２年度 

第 １ 回 

入 学 試 験 問 題 

１  ３  １ 問題は   から   までで、9ページにわたって印刷してあります。 

２ 声を出して読んではいけません。 

３ 答えはすべて解答用紙に明確に記入し、問題用紙と解答用紙を提出して下さ

い。 

４ 答えを直すときは、きれいに消してから、新しい答えを書いて下さい。 

５ 受験番号を解答用紙の決められた欄
らん

に記入して下さい。 

 

注   意   

試験時間 ４５分 

佼成学園女子中学校 

受
験
番
号 

 

 



－1－ 

太郎さんと花子さん、先生が歯車について話をしています。 

 

太 郎：時計やモーターで動く自動車の模型などに、歯車が使われていますが、どの

ような役割があるのですか？ 

先 生：そもそも、歯車とは日本工業規格によって「歯を順次かみ合わせることに

よって、運動を他に伝える、または運動を他から受け取るように設計された

歯を設けた部品」と定義されています。 

花 子：実際には、どのようなはたらきがあるのですか。  

先 生：歯車の特ちょうは、次の３つです。 

１ 伝達力が大きく、損失が極めて小さい。 

２ 回転速度を自由に選択
せんたく

できる。 

３ 伝達する力の方向を任意に変化させることができる。 

今回は、２について考えてみましょう。まず、歯の数が４０の歯車Ａを用意

し、歯の数が３２の歯車Ｂとかみ合わせ、歯車Ａを回転させます。歯車Ａを

１回転させると、歯車Ｂは何回転しますか。 

太 郎：歯車Ａと歯車Ｂがかみ合っているので、歯車Ａを１回転させると、歯車Ａの

歯の数である４０だけ歯車Ｂも回転するので、 あ 回転になります。 

先 生：その通りですね。同じ時間で歯車Ｂは あ 回転するということは、歯車Ｂ

の回転速度は、歯車Ａよりも速くなっていますね。 

花 子：なるほど。ある歯車に、その歯車よりも歯の数が少ない歯車をかみ合わせる

と、歯の数が少ない方の歯車の回転速度は、歯の数が多い方の歯車より速く

なるのですね。 

先 生：その通りです。では、歯車Ａに歯の数が６０の歯車Ｃをかみ合わせて、歯車

Ａを１０秒間で４回転させたとすると、歯車Ｃは１０秒間で何回転します

か？ 

花 子：歯車Ｃは１０秒間で い 回転します。 

 

〔問題１〕  あ 、 い にあてはまる数を答えなさい。ただし、同じ文字のとこ

ろには同じ数が入ります。 
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先 生：では、いろいろな歯車を使って、回転数がどのようになるのか実験してみま

しょう。 

 

 実験後に、結果をまとめた表を見ながら、三人が話をしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

太 郎：歯車①の歯の数が４８、歯車②の歯の数が６０、歯車③の歯の数が７２、歯 

車④の歯の数が８０、歯車⑤の歯の数が９６となっていました。 

花 子：歯車①に歯車①をかみ合わせれば、同じ歯の数の歯車なので、回転数は同じ

になっています。いくつか結果を書き忘れていますが、もう一度調べなくて

も、何回転したのかわかりますね。 

先 生：二人とも、歯車の回転に関するポイントがわかったようですね。 

太 郎：たとえば、歯車①と歯車③で考えた場合、「  う  ＝  え  」とい

う式が成り立ちます 

花 子：この式を使えば、結果を書き忘れている部分の回転数を求めることができま

す。 

 

〔問題２〕 次の問いに答えなさい。 

    （１）  ア ～ エ にあてはまる数を答えなさい。 

    （２）  う には歯車①に関する式、 え には歯車③に関する式が入

ります。それぞれにあてはまる式を言葉で表しなさい。 

 

 

 

表 

 かみ合わせた歯車 

歯車① 歯車① 歯車② 歯車③ 歯車④ 歯車⑤ 

１回転 １回転 ア   
１

２
回転 

３回転 ３回転 ２
２

５
回転  イ ウ 

５回転 ５回転  エ ３回転 ２
１

２
回転 
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先 生：では、少し難しい問題を考えてみましょう。歯の数が１２０の歯車Ｄとある

歯の数の歯車Ｅをかみ合わせます。歯車Ｄはモーターにつながっていて、分

速１４００回転しています。歯車Ｅは円周１００㎝のタイヤにつながってい

ます。このタイヤがついた自動車が１時間で４２km 走るためには、歯車Ｅの

歯の数をいくつにすればよいでしょうか。 

太 郎：まずは、タイヤが何回転するかを考える必要がありますね。 

花 子：そのあと、歯車Ｅの回転数と歯の数を考えれば求めることができます。 

先 生：二人とも、しっかりと理解できているようですね。 

 

〔問題３〕 歯車Ｅの歯の数を求めなさい。また、その求め方を言葉や式で説明しな

さい。 
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   太郎さんと花子さん、先生が森林資源について話をしています。 

 

太 郎：世界の森林が、ものすごい速さで失われていると聞いたのですが、本当です

か？ 

先 生：本当です。次の資料１を見てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

花 子：１年間に約５２０万 ha も失われているのですね。ただ、数値が大きすぎて

わかりにくいですね 

先 生：そうですね。ちなみに東京都の面積が約２２万 ha ですので、東京都の面積

の約 あ 倍の広さの森林が１年間で失われていることになります。また、

日本の森林面積が約２５００万 ha なので、約 い 年で日本の森林が失わ

れる計算になります。 

太 郎：たしかに、とんでもない速さで森林が失われていますね。 

 

〔問題１〕  あ 、 い にあてはまる数を答えなさい。なお、答えは小数第二位

を四捨五入して小数第一位までで答えなさい。 

 

 

 

２  

１９９０－２０００年 ２０００－２０１０年

全世界 

アジア ヨーロッパ 

北中米 アフリカ オセアニア 南米 

（単位：万 ha/年） 
資料１ 世界の森林面積の変化（地域別） 

（農林水産省『統計データ』をもとに作成） 

 

４００ 

２００ 

０ 

－２００ 

－４００ 

－６００ 

－８００ 

－１０００ 

－８３２ 

－５２１ 

－６０ 

２２４ 

－４０７ 

－３４１ 

８８ ６８ 

－２９ －１ 

－４２１ －４００ 

－４ 
－７０ 
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太 郎：このまま、森林が失われると、どのようなことが起こるのでしょうか？ 

先 生：森林には、多くの役割があります。次の資料２を見てください。 

 

資料２ 森林がもつ役割 

 

 

 

 

 

 

花 子：森林には多くの役割があるのですね。 

先 生：他にはどのような役割があるのか考えてみましょう。 

 

〔問題２〕 資料２にある森林が持つ役割以外に、森林が持つ大切な役割としてどの

ようなことが考えられますか。あなたの考えを答えなさい。 

 

 

花 子：なぜ、これほど多くの森林が失われているのですか？ 

先 生：多くの森林が失われているのは発展途
と

上
じょう

国に多く、その原因は先進国によ

る商業伐採
ばっさい

です。発展途上国で伐採された木材の大部分は先進国へと運ばれ、

大量消費されています。さらに、森林を切り開き、工業団地や現金収入を目

的として作る農作物のためのプランテーション農業用地、リゾートが多数つ

くられ、さらに急激に減少しているのです。 

太 郎：日本も、その先進国のうちの 1つなのでしょうか？ 

先 生：はい。日本は先進国の中でも有数の木材輸入国です。次の資料３を見てくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

＊外材･･････日本における輸入木材の総称。 

 

森林のもつ役割の例 

１．木の根が、しっかりと土
ど

壌
じょう

をつかむことで、土
ど

砂
しゃ

崩
くず

れなどを防いでいる。 

２．木材や紙の原料だけでなく、キノコなどの食材も提供してくれている。 

３．生物多様性の保全。 

資料３ 木材供給量の変化 

 １９８０年 １９９０年 ２０００年 ２０１０年 ２０１８年 ２０１９年 

国産材（千ｍ３） ３６９６１ ３１２９７ １９０５８ １８９２３ ３０２０１ ３０９８８ 

＊外材（千ｍ３） ７５２５０ ８１９４５ ８１９４８ ５２９６１ ５２２７７ ５０９１７ 

木材自給率（％） ３２.９ ２７.６ １８.９ ２６.３ ３６.６ ３７.８ 

（『日本国勢図会２０２１／２２』をもとに作成） 
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花 子：なぜ、木材自給率がこれほど下がったのですか？ 

先 生：外材の大量流入により、国産材の価格が下がり続けています。そのため、

利益が少なくなり、    う    が減少したことにより、森林の混み

具合に応じて樹木の一部を伐採し、残った木の成長をうながす作業や林道の

整備など森林の手入れが十分に行われず、ますます木材の伐採が難しくなっ

ているからです。 

太 郎：ただ、近年では、木材自給率が少し回復していますね。 

先 生：そうですね。また、海外でヒノキなどの国産材の人気が高まっており、国産

材の輸出も伸
の

びています。 

 

〔問題３〕 会話文をもとに、    う    にあてはまる言葉を答えなさい。 

 

 

先 生：二人とも、森林の大切さがわかったと思います。 

太 郎：はい。とても大きな問題ですが、森林資源の持続可能な開発、保護に対して

どのようなことができるのかを、私たち消費者一人ひとりが考えて行動して

いくことが重要だと思います。 

花 子：わたしも、身の回りでできる取り組みについて考えて、行動していきたいと

思います。 

 

〔問題４〕 「森林の持続可能な開発、保護」に対して、わたしたちが身の回りでで

きる具体的な取り組みにはどのようなことが考えられますか。あなたの考

えを答えなさい。 
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   太郎さんと花子さん、先生がアサガオの開花について話をしています。 

 

先 生：アサガオの花は、どのようにすれば開花すると思いますか？ 

太 郎：朝日を当てると開花すると思います。 

花 子：わたしは、前の日の暗くなった時刻が関係あると思います。 

先 生：では、アサガオの開花に関する実験結果を見ながら考えていきましょう。 

 

＜実験観察１・２＞ 

太郎さんと花子さんは、ほぼ同じ大きさに育っている鉢
はち

植
う

えのアサガオを４つ選び、

鉢①～鉢④とし、日当たりのよい場所に置いて次の＜実験１＞、＜実験２＞を行いま

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

太 郎：＜実験１＞の結果から、朝日に当たるとアサガオの花が開花するというのは

まちがいだとわかるね。 

花 子：そうね。もし、アサガオの花の開花に朝日が必要なのであれば、「 あ 」と

ならなければいけないわね。また、＜実験２＞の結果からも、朝日に当たる

とアサガオの花が開花するというのはまちがいだとわかるね。 

太 郎：そうだね。もし、アサガオの花の開花に朝日が必要なのであれば、「 い 」

とならなければいけないね。 

太 郎：どうして、花子さんはアサガオの開花に朝日は必要ないと思ったの？ 

花 子：実は、 う を見たことがあったからなの。 

３  

＜実験１＞ 

花が早く開くかを調べる。 

観察日：７月２５日～２６日 

・実験方法 

鉢①には、７月２５日午後４時に、光が

当たらないように箱をかぶせ、鉢②には

何もしないでおいた。 

・結果 

７月２６日の午前２時、気温２２℃ 

鉢①の花は開いていたが、鉢②の花は開

いていなかった。 

７月２６日の午前６時、気温２３℃  

鉢②の花も開いていた。 

＜実験２＞ 

花がおそく開くかを調べる。 

観察日：７月３０日～３１日 

・実験方法 

鉢③には、７月３０日にライトを使って、

暗くなってからも光を当て続け、鉢④に

は何もしないでおいた。 

・結果 

７月３１日の午前６時、気温２４℃ 

鉢③の花は開いていなかったが、鉢④の

花は開いていた。 

７月３１日の午前８時、気温２７℃  

鉢③の花も開いていた。 
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〔問題１〕 実験結果を参考にして あ 、 い にあてはまる言葉を答えなさい。 

 

〔問題２〕  う にあてはまる言葉を答えなさい。 

 

先 生：では、次の実験についても考えてみましょう。 

 

＜実験３＞ 

暗くしてから何時間後に花が開くかを調べる。 

観察日：８月１日～８月２日 

・実験方法 

鉢①には、８月１日午後３時に、鉢②には、午後６時に箱を全体にかぶせて

暗くした。 

  鉢④には、何もしないでおいた。８月１日は午後７時ごろに暗くなった。 

  ８月２日の午前０時から３０分ごとにそれぞれの鉢の花を見た。花がどれか

１つでも図１の状態になったときを開花したものとして、そのときの時刻と

気温を記録した。 

   

表 実験結果                          

 

 

 

 

 

  図１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 段ボール箱をかぶせた時刻 花が開いた時刻 気温 
鉢① 午後３時 午前１時 ２３℃ 
鉢② 午後６時 午前４時 ２４℃ 
鉢④  午前５時 ２５℃ 
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花 子：箱をかぶせた時間から、アサガオの花が開くまでの時間を考えてみれば、ア

サガオの開花には何が必要なのかがわかりますね。 

先 生：そうですね。 

 

〔問題３〕 太郎さんは、８月３日の午後４時に、鉢②全体に箱をかぶせて暗くしま

した。鉢②の花は、８月４日の午前何時に開花すると考えられますか。理

由とともに答えなさい。ただし、８月３日の気温は８月１日とほぼ同じと

して考えます。 

 

 


